
ΛΥΚΕΙΟ ΚΥΚΚΟΥ ΠΑΦΟΥ Σχολική χρονιά : 2012-2013 

ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΓΡΑΠΤΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΜΑΪΟΥ -ΙΟΥ 

Μάθημα: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

Τάξη: Β' 

Επιτρεπόμενη διάρκεια γραπτού 2 ώρες και 30 λεπτά ( 150 λεπτά) 

ΟΔΗΓΙΕΣ: 
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• Επιτρέπεται η χρήση ΜΗ προγραμματισμένης υπολογιστικής μηχανής. 
• Να γράψετε μόνο με μελάνι μπλε ή μαύρο ( τα σχήματα επιτρέπονται 

και με μολύβι). 
• Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού ή διορθωτικής ταινίας. 
• Οι απαντήσεις να δίνονται σε ξεχωριστό φύλλο απαντήσεων. 
• Στο τέλος του δοκιμίου επισυνάπτεται τυπολόγιο που αποτελείται από 

μία (1) σελίδα. 

ΜΕΡΟΣ Α': Αποτελείται από 15 ασκήσεις. 
Από τις 15 ασκήσεις να λύσετε ΜΟΝΟ τις 12 • 
Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 5/100 μονάδες. 
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. 
1
' 3χ-2 

ι. ιm ---
χ-.+"' χ2 +8χ-1 

(μ.2,5) 
.• 

1
· ημ7 χ-ημ3χ ι ι. nn ....;..;____:_:_____:,,;..,___;:...:.... 

χ 

3. Να βρείτε την παράγωγο των συναρτήσεων : 

ί. y = 3χ2 + 2e2x -ln(3-χ) (μ.2) ίί. y = η�3 χ (μ.3) 
χ -1 

(μ .  2 ,5) 

4. Να βρείτε την Αριθμητική Πρόοδο για την οποία γνωρίζουμε ότι ο 60ς όρος είναι 
διπλάσιος του 30u και ότι ο 4ος και ο 7 ος έχουν άθροισμα 22. 

5. Να λύσετε την εξίσωση: 1ogx2 = (logx)2 . 

6. Δίνεται η συνάρτηση f με τύπο f(x) = �. Να βρείτε : 
4-χ 

ί. Το πεδίο ορισμού και το πεδίο τιμών της. 
ίί. Τον τύπο και το πεδίο ορισμού της αντίστροφης συνάρτησης /-1 . 
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. ινονται οι συναρτησεις (χ)= 1 +- και g χ = -- . α ρειτε τον τυπο και το 
χ 2-χ 

πεδίο ορισμού των συναρτήσεων f · g και 
f 
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8 Ν δ 'ξ 
, 4σφα(σφ2α-1) 4 . α απο ει ετε οτι: = ημ α 

(1+σφ2α)2 

9. Να βρεθεί η εξίσωση της ευθείας που είναι παράλληλη προς την ευθεία ε: 2χ+2ψ-3=0 
και σχηματίζει με τους θετικούς ημιάξονες ΟΧ και ΟΨ τρίγωνο που έχει εμβαδόν 8 m2. 

1 Ο. Αν οι αριθμοί .!.1og2 8, log4 (21-·' + 9) και log2 (2χ + 3) είναι διαδοχικοί όροι 
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Αριθμητικής Προόδου να βρείτε το χ. 

1 1 .  Κανονική τετραγωνική πυραμίδα έχει ύψος 4J3 m και εμβαδόν παράπλευρης 

επιφάνειας ίσο με τα 2. του εμβαδού της βάσης . Να υπολογίσετε το εμβαδόν της 
3 

ολικής επιφάνειας καr τον όγκο της πυραμίδας. 

12 .  Να λυθεί η εξίσωση : ημ2χ-συv2χ ·εφχ = σφ(2χ + π) στο διάστημα χε [Ο,π] . 
4 

13.  Αν f(x)=.Jx+3 και g(x)=�9-x2 να ορίσετε τη συνάρτηση (gof)(x) και να 

βρείτε το πεδίο ορισμού της. 

14. Ορθογώνιο παραλληλεπίπεδο έχει διαστάσεις α, β, γ και εμβαδόν παράπλευρης 
επιφάνειας 24 cm2 . Αν οι διαστάσεις του είναι διαδοχικοί όροι Γεωμετρικής Προόδου 
με λόγο ίσο με 2 να υπολογίσετε τον όγκο του .  

1 5. Δίνεται η συνάρτηση /(χ)= χ2 -χ+5 . Να βρείτε: 
ί. Το λ ε R ώστε η ευθεία (ε) : y = λχ + 1 να εφάπτεται της f . (μ .  3) 
ίί. Να βρείτε τις συντεταγμένες των σημείων επαφής της καμπύλης με την 

ευθεία (ε). (μ. 2) 

ΜΕΡΟΣ Β' : Αποτελείται από 6 ασκήσεις. 
Από τις 6 ασκήσεις να λύσετε ΜΟΝΟ τις 4 . 

Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 1 Ο /100 μονάδες. 

1 .  Δίνεται τετράγωνο ΑΒΓ Δ . Οι συντεταγμένες των κορυφών Α και Γ είναι (2,3) και (6,5) 
αντίστοιχα. Να βρείτε: 
i. Τις συντεταγμένες του σημείου τομής των διαγωνίων του. (μ .  2) 
ii. Την εξίσωση της διαγωνίου ΒΔ. (μ .  3) 
ίίί. Τις συντεταγμένες των κορυφών του τετραγώνου Β και Δ. (μ .  5) 

2 . Ν β . , 1. συv7χ-συv3χ 
. ι. α ρειτε το οριο : ιm ------χ-+ο χημχ 

(μ.  5) 

ίί Να υπολογίσετε τα κ και λ αν lim Χ3 + κχ + λ = 5 (μ. 5) .t-+l χ-1 
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3. ί. Να βρεθεί η γενική λύση της εξίσωσης : 1 6ημ χ -1 6συv χ = 6 (μ. 5) 

ίί. Τρείς αριθμοί σχηματίζουν Γεωμετρική Πρόοδο. Αν αυξήσουμε τον δεύτερο όρον κατά 
2 , οι αριθμοί αυτοί σχηματίζουν Αριθμητική Πρόοδο . Αν στην Αριθμητική Πρόοδο 
αυξήσουμε τον τελευταίο όρο κατά 16, προκύπτει ξανά Γεωμετρική Πρόοδος . Να βρείτε 
τους αριθμούς αυτούς. (μ.5) 

4. Δίνετε η συνάρτηση f με τύπο /(χ)= 2. (ex - e-x ) . 2 
ί. Να δείξετε ότι η αντίστροφη της /-1 δίνεται από τον τύπο /-1 (χ) = ln[ χ+�] (μ. 4) 

ίί. Αν /-ι = g(x), να δείξετε ότι g(-x) = -g(x) (μ. 3) 

ίίί. Να υπολογίσετε το lim[ln(x+�x2 +1)-Inx]. (μ .  3) 
Χ--+-+οο 

5. Δίνετε η συνάρτηση f με τύπο /(χ)= ln(lnx). 
χ 

ί. Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f . (μ .3) 

ίί. Αν η f δέχεται οριζόντια εφαπτομένη στο σημείο της Α(χ1,ψ1) να βρείτε : 
α) Τις συντεταγμένες του σημείου Α. (μ.5) 
β) Την εξίσωση της εφαπτομένης στο σημείο Α. (μ . .  2) 

ίίί. Να λυθεί η εξίσωση : f(x) = ln2-lnx (μ . . 2) 

6. Στο πιο κάτω σχήμα το πολύγωνο ΑΕΔΓΒ αποτελείται από το τετράγωνο ΑΒΓΕ 
πλευράς 2α cm και το ισοσκελές τρίγωνο ΕΓΔ με ΕΓ = ΓΔ = 2α cm και ΕΔΓ = 30°. Το 
πολύγωνο ΑΕΔΓΒ στρέφεται πλήρη στροφή γύρω από την ευθεία (ε) που είναι 
παράλληλη προς την ΑΕ και απέχει από αυτήν α cm . Να υπολογίσετε (συναρτήσει 
του α), τον όγκο V και το εμβαδόν Εολ της ολικής επιφάνειας του στερεού που 
παράγεται κατά την περιστροφή. 
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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
ΤΥΠΟΛΟΓΙΟ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗ 8' ΤΑΞΗ ΕΝΙΑΙΟ ΛΥΚΕΙΟΥ 

1. Τριγωνομετρία 

ημ(Α ± Β) = η μΑσυνΒ ± συνΑημΒ , συν(Α ± Β) = συνΑσυvΒ + ημΑημΒ 

2 ημασυνβ = ημ(α-β) + ημ(α + β), 2 συνασυνβ = συν(α-β) + συν(α + β) 

2 ημαημβ = συν(α -β)- συν(α + β), ημ2α=2ημα.συνα, συν2α=συν2α-ημ2α 

2 1-συν2α ημ α = 
2 

, 

2t 
ημ2α=--

2 , 
1+t 

2 1 + συν2α 
συν α= ----

2 

1-t2 
συν2α =--2 , 

1+t 
t=εφα 

Α+Β Α-Β ημΑ + ημΒ = 2 ημ--συν --
2 2 

Α-Β Α+Β ημΑ-ημΒ = 2ημ -- συν --
2 2 

Α+Β Α-Β συνΑ +συνΒ = 2συν --συν --

α=2RημΑ, 

2. Στερεομετρία 

Ορθό πρίσμα 
Κανονική Πυραμίδα 

Κύλινδρος 
Κώνος 

2 2 

Επ =Πβ.υ 

1 Επ ='2Πβ.h 
Εκ = 2 πRυ 

Εκ = πRλ 

Β-Α Α+Β συνΑ-συνΒ = 2 ημ--ημ--
2 2 

Ε= αβημΓ 
2 

V=Εβ.υ 

Εβ.υ V=-
3 

V = πR 2υ 

πR2υ 
V= --

3 
Κ6λουρος Κώνος Εκ = π(R + ρ)λ V = πu (R2 +Rρ+ρ

2
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